
 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

 
ΘΕΜΑ 1ο 
Α:   Θεωρία σελίδα 30 από το σχολικό βιβλίο  
 
Β α):  Θεωρία σελίδα 142 από το σχολικό βιβλίο 
   β):   Θεωρία σελίδα 16 από το σχολικό βιβλίο 
 
Γ:  α) Σ 
     β) Σ 
     γ) Λ 
     δ) Λ 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 

Α) 
xi vi 
0 α+4 
1 5α+8
2 4α 
3 α-1 
4 2α 

Σύνολο 50 
 v=50

 
α+4+5α+8+4α+α-1+2α+50=50 ⇔α=3 



 
 
 
Β) Για α=3 ο πίνακας γίνεται: 
 

xi vi xivi 
0 7 0 
1 23 23 
2 12 24 
3 2 6 
4 6 24 

Σύνολο v=50  
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=
v
vxx ii =1,54 Βιβλία 

 
Γ)  Η διάµεσος δ ( είναι το ηµιάθροισµα των 2 µεσαίων 
παρατηρήσεων που είναι η 25η και η 26η ) ΄ 
Άρα δ= 1

2
11
=

+  βιβλίο 

 
∆) Η ζητούµενη πιθανότητα είναι 8/50 ( εφόσον 8 µαθητές 
διάβασαν τουλάχιστον 3 βιβλία). 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο 

Σύνολο αγοριών και κοριτσιών: ( ) 1694 22 ++=++ xxxx  
Α)  Έστω Α: “ το άτοµο είναι αγόρι”  
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⇔= xx
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⇔  x=2  ή x=8 
Για x=2 µε αντικατάσταση το πλήθος είναι 38 
Για x=8 το πλήθος γίνεται 152 (άτοπο γιατί τα άτοµα είναι 
λιγότερα από 100) 
Άρα τα αγόρια είναι 2 και τα κορίτσια 36 



Κ: “το άτοµο είναι κορίτσι” 
P(Κ)=

38
36  

 
Γ)  Θεωρώ την 
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x 0 4  ∞+

f΄(x) + 
 
0  

- 

f(x) γν. αύξουσα  γν. φθίνουσα
 
Για x=4 έχουµε τη µέγιστη πιθανότητα και είναι 
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ΘΕΜΑ 4ο 

 

1042)( 2 +++−= xxxxf κ   0≥x  
 
Α) H εφαπτοµένη είναι παράλληλη στον x΄x οπότε f ΄ 
(1)=0 
Με f΄(x)=-4x+κ+

x2
4   

Οπότε – 4+κ+2=0 
κ=2 
Η ζητούµενη εφαπτοµένη είναι της µορφής y=β  
άρα y=14 η εξίσωσή της αφού f(1)=…=14 
 
Β)  i)  141042)1( =+++−== κfx  
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Από την καµπύλη της κανονικής κατανοµής προκύπτει ότι 
οι τρεις παρατηρήσεις που είναι ≤  8 αντιστοιχούν σε 
ποσοστό 0,15% του δείγµατος  
άρα 2000...3

100
15,0

==⇔=• νν  

Στο διάστηµα ( 10-16) είναι το 81,5% του δείγµατος. 
Άρα 16302000

100
5,81

=•  

 
ii) CV= 14,0

14
2
==

x
s  ή 14% άρα όχι οµοιογενές 

Αν yi  οι νέες τιµές και xi οι παλιές yi=xi  +α 
Οπότε εάν y  η νέα µέση τιµή και sy η νέα τυπική απόκλιση 

aaxy +=+= 14  
2== xy ss  

Θα πρέπει CVy 6...1,0
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Άρα α=6 
 
 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ ΒΑΚΑΛΗ 


